

香港文匯報（記者 杜法祖）廉政公署3名調查員被指教唆特赦證人張青浩，在窩輪造市案作假口供一案，法庭經審訊後，昨日裁定廉署總調查主任曹永年及高級調查主任陳啟鴻妨礙司法公正罪成，而3名被告全被裁定另一項藉公職作不當行為罪名成立。法官指3人罪行嚴重擬判處監禁，不准保釋，還押至本月30日。曹永年成為歷來被檢控罪成的最高級廉署人員。

3名被告依次為廉署總調查主任曹永年(47歲)、高級調查主任陳啟鴻(39歲)及助理調查主任歐劍鋒(42歲)，同被控於2009年11月3日至12月4日期間，妨礙司法公正及藉公職作不當行為罪。

教張青浩解釋資產被錄音

法官游德康在裁決中指，雖然證人張青浩當年在窩輪造市案中具重要角色，但他今次審訊中明顯不想涉及事件，並非說出全部事實。但他早前暗中錄下與廉署被告3次會面的錄音，通過專家驗證。法官表示仔細聽取錄音內容後，發現曹、陳在2009年11月30日的車上約晤，以及12月3日廉署總部的會面，前後討論張青浩身家去向問題。

婦女遭家暴六成新來港



■從內地來港的許女士(左二)及鍾女士(左一)表示，來港初期難以適應。香港文匯報記者羅敬文 攝

現年32歲的鍾女士自2004年與丈夫結婚，婚後因未能適應生活而經常在內地生活，至女兒適齡上學時才長居本港，但卻感到渾身不自在，與鄰舍沒溝通，更絕少參與社交活動，其後更有抑鬱症，情緒轉差，亦遭丈夫暴力對待，要離婚收場，使她不知所措，在社工轉介後參與共融計劃，才重新接觸社會，建立自信。

街坊冷眼 學歷不獲承認

在2007年與港人結婚的許女士，現年29歲，婚後放棄內地小學教師職務來港，但因擔心會被街坊標籤是佔用本港資源，甚少與人溝通，更一度想返回內地生活，其後經社工轉介參與共融計劃和團體活動，終適應本港生活，並找到兼職教席。她稱，本港不少機構拒絕承認其內地大學學歷，大嘆要找涵接課程亦求助無門。

防止虐待兒童會總幹事何愛珠表示，新來港婦女往往有適應問題，若未能有效處理或引起情緒及家庭問題，影響兒童成長身心發展，促請當局為新來港婦女提供家訪服務，及早處理她們的適應問題。她又稱，有關共融計劃成效理想，並獲批資助再推行3年，將會把計劃擴展至深水埗區，料每年可處理約100宗個案。

近半人受精神情緒困擾

防止虐待兒童會去年在觀塘區推出新來港婦女共融計劃，減少她們來港後因適應困難而衍生情緒及家暴問題，在處理的50個家庭中，約41%婦女或配偶受精神及情緒困擾，甚至有60%受訪婦女被配偶暴力對待。有被虐打的鍾女士表示，來港初期未能適應香港生活，甚少參與社交活動，其後因情緒問題與丈夫關係惡化，更被掌摑，最終更離婚收場。

僱主「Y世代」



■蔡惠琴建議「Y世代」切勿自視過高，應迎合企業文化。香港文匯報記者林曉晴 攝

期望落差大

僱主可一直從旁協助，在他們遇上困難時提供幫助。對工作期望方面，僱主認為「Y世代」僱員最想彈性選擇上班時間，但原來「Y世代」最渴望參與工作決策。

建議多溝通 訂短期目標

該顧問公司董事總經理蔡惠琴表示，「Y世代」青年生於一個資訊發達年代，講求「速度」，甚或有急進心態，因此他們希望可參與工作決策，盡快在工作中取得成就，同時「Y世代」僱員轉工頻仍也是他們急於汲取不同經驗的表現。蔡惠琴建議僱主，面對「Y世代」急躁的性格特質，應為他們訂立短期工作目標，鼓勵僱員逐步達致目標，以及透過舉辦定期獎勵活動，例如獎勵旅遊或飯局等，激勵及吸引他們留任。此外，僱主亦應了解「Y世代」文化，如嘗試以社交網站與「Y世代」僱員溝通，拉近彼此距離。

勿自視過高 守公司規矩

蔡惠琴舉例指，曾有僱主投訴「Y世代」對工作不認真，包括常以短訊向上司告假，或忽視完成工作的期限，經常延至半夜才將完成的報告電郵予上司。蔡惠琴建議「Y世代」切勿自視過高，應迎合企業文化，遵從公司規矩，同時亦需懂得與僱主溝通，才能消滅彼此誤會和分歧。

誤為追自由 實則求協助

泰田·麥基爾國際顧問去年1月至本月初問962人，當中44%為僱主，其餘為「Y世代」僱員。結果發現，在管理方法方面，僱主誤以為「Y世代」追求工作自由度，但原來，多數受訪「Y世代」僱員(49.1%)希望

部守則，因此裁定3人藉公職作出不當行為罪成。

批准次被告索背景報告

3名被告開庭前後反應各異，次被告陳啟鴻是唯一需要即時傳譯者，聽見法官宣讀有關他的裁決中途已心神恍惚，不時向公眾席張望。及至開庭後，3人家屬分別簇擁到犯人欄細語道別，有些更流淚哭泣。總調查主任曹永年從側門進入羈留室前，不改「大佬」風範，揚手向親友朗聲喊道：「唔使擔心我！」親友聞言亦哽咽回應：「你都係，加油！」歐劍鋒在整個裁決過程中一直表現沉默，與其他被告離開時，還有禮貌問懲教員：「個銀包擺喺邊？」而懲教員彷彿也特別警惕，平淡答道：「啲錢無用嚟喇，依家呢支歌仔唱。」

法官批准次被告索取背景報告，並將首被告由退休廉署人員撰寫的求情信，留待下次提堂處理，並一併聽取求情。

總主任曹永年曾破謝瑞麟回佣案

香港文匯報訊（記者 杜法祖）控方庭上宣讀履歷指3名被告並無案底，均擁大學程度學歷，其中總調查主任曹永年在1992入職廉署，而陳及歐2人則分別於1996及1997年入職。曹永年因2007年偵破上市公司謝瑞麟珠寶（國際）前任及現任主席謝瑞麟父子給予旅行社職員非法回佣案，在2008年獲頒授執行處處長嘉許狀，而陳啟鴻亦曾獲頒執行處處長嘉許狀。

本案39歲控方證人張青浩，原為「窩輪天王」吳鎮濤得力助手，因在2009年窩輪造市案中臨場拒絕作供，隨即被廉署剔除特赦身份，控以4項串謀詐騙罪，並於去年5月31日被判囚25個月，將於本月底假釋出獄。張因在獄中信

佛，行為良好，獲懲教署准許提早假釋，可以早上上班，晚上回到懲教署指定宿舍居住。

曾6次約張「溫習口供」

本案3名被告於2008年調查「窩輪天王」吳鎮濤賄賂窩輪發行商交易員，以優惠價買入貨市一案時，曾6次約會吳的下屬張青浩會面「溫習口供」，期間向他透露「手足」（窩輪行家）供辭，提出糧花紅一事，教他日後向辯方解釋，由於「手足」聯絡「人頭」承擔風險甚大，故此他分派可觀佣金作補償。而會面期間，張亦遵照私下聘請的律師建議，暗中錄下與首次被告的2段對話。

首宗女囚工傷獲法援索償

香港文匯報訊（記者 廖穎琪）一名女囚犯去年服刑期間，因工傷導致某程度永久傷殘，向懲教署索償失敗，上月獲批法律援助向懲教署索償，有可能成為首宗因犯因工傷賠償與署方對簿公堂的案件。事件亦揭示，囚犯在囚期間工作保障不足，法例規定囚犯須工作，但有關工作不受勞工處規管，《僱員補償條例》也不涵蓋。懲教署回應指，案件已進入司法程序，不作評論。

手指永久傷殘 懲教署拒賠

一名中年女囚犯去年因工傷弄傷手指，導致某程度的永久傷殘，即使出獄亦不能重操故業，事主認為工傷是由於懲教署疏忽引起，故申請賠償，但署方認為意外責任在於囚犯本身，所以拒絕賠償。事主上月獲批法律援助，正從侵權法中的疏忽行為為循民事訴訟向署方索償。

早於1954年生效的《監獄條例》規定囚犯必須工作，除非經證明身體狀況不宜工作，分為13個工種，包括製作混凝土產品及操作機器製作皮革品等。直至2002年，懲教署才定立工傷賠償指引，由於署方與囚犯無僱傭關係，因此《僱員補償條例》並不適用，倘發生意外，囚犯可申請特惠金，但須符合3項條件，包括意外與工作有關、導致身體某程度永久傷殘，以及並非全因囚犯本身過失所致。

香港社區組織協會社區組織幹事練安妮批評，懲教署的特惠金審批制度儼如「黑箱作業」，由甚麼團體或專業人士調查意

外？責任誰屬？傷勢如何評估等，署方均拒絕透露詳情，只交代申請成功與否。

當局統計顯示，2003年至2010年期間，囚犯的工傷個案共有793宗，當中大部分屬輕傷，包括紅腫、擦傷等，同期僅2宗特惠金申請獲批。社區組織協會認為，賠償成功率偏低，反映制度「形同虛設」，批評現行《僱員補償條例》並不保障囚犯的工傷事故，極不公平，令囚犯淪為「二等工人」，促請署方檢討制度，並訂立法例保障囚犯權益。

政府：專人指導確保安全

懲教署回應指，案件已進入司法程序，對個案不作評論。發言人強調，囚犯在專員指導下工作，確保職業安全。



■香港文匯報訊（記者 文森）香港旅遊發展局將本月4項節慶打造為「香港傳統文化匯」，向旅客推廣本土節慶文化，昨日的天后誕為文化匯打響「頭炮」。旅發局在漁民團體支持下，昨日首次籌組40艘漁船於維多利亞港上演海上巡遊，吸引數萬名旅客及市民於兩岸觀賞。船隊由九龍灣出發，在維港浩浩蕩蕩巡遊，途經紅磡、尖東海濱公園，再駛往灣仔金紫荊廣場一帶，以及銅鑼灣、北角、筲箕灣；下午抵達西貢大廟灣，再到本港歷史最悠久、建於700多年前的天后廟向天后祈福。

露宿者投訴 遭踢趕灑臭粉

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港私樓租金高企，露宿問題備受關注。有露宿者「過來人」昨在立法會一個會議上申訴，露宿期間曾被警員及民政事務署等公職人員惡待，包括被清走私人物品、被灑水或灑臭粉，甚至被腳踢驅趕。關注團體投訴，露宿者輪候「上樓」時間太長，目前綜援的租金津貼亦不足以應付私樓租金。有立法會議員要求當局就惡待露宿者投訴作出交代，並徹底解決露宿者的住屋問題。

曾被警一夜查身份證8次

立法會房屋事務委員會與福利事務委員會昨日召開聯席會議，討論露宿者的住屋

需要。曾是露宿者的關注組成員陳志祥指出，曾試過露宿街頭時，被警方一夜查看身份證多達7至8次及被趕走，也曾在晚上睡覺時遭食環署人員灑水、灑臭粉，難以入睡；今年2月中更曾被一次過清走禦寒衣物、棉被及日用品，甚至被警方腳踢。

社區組織協會幹事陳紹銘稱，本港只有2幢單人宿舍，輪候時間過長，且單人綜援的租金津貼曾凍結9年，今年2月才由每月1,265元增至1,335元，仍不足以支付租金；又不滿當局將「露宿者之家」建於公廁及垃圾房旁邊，促請改善。救世軍露宿者綜合服務主任蔡玲玲指出，租金飆升下，現時一個床位的月租達1,300至1,600元，建議當局將

租金津貼增至1,500元，以及增加單人士公屋單位，縮短「上樓」時間。

勞聯立法會議員李鳳英要求當局就惡待露宿者事件作出合理交代，以及照顧他們的住屋需要。社署助理署長王嘉穎指出，就惡待露宿者的投訴，相關部門已展開調查。她又表示，綜援的租金津貼是根據既有的機制調整；若露宿者租屋需繳付按金，署方會酌情處理。

李鳳英倡特快編配助上樓

房屋署總房屋事務經理盧陳美儀指出，署方每年均推出特快公屋編配計劃，讓有需要人士盡早「上樓」。

香港文匯報

訊（記者 文森）從台灣進口的「金蘭沙茶醬」樣本被檢出塑化劑「鄰苯二甲酸二異癸酯」(DIDP) 超標逾20倍，香港食物安全中心呼籲市民停止食用，業界亦應立即停售。

受影響批次的沙茶醬，其食用日期是2014年6月2日，淨重128克。檢測結果顯示該批次樣本的DIDP含量達百萬分之190，超出食安中心採用的百萬分之9水平，但中心表示即使每日大量食用該產品、即約11克，所攝入的DIDP亦不會超出安全參考值，即每公斤體重0.15毫克。

進口商已主動展開回收及設立熱線2893 8222，方便消費者於辦公時間查詢回收事宜。

金蘭沙茶醬 檢出塑化劑



南寧	21°C	30°C	多雲	烏魯木齊	10°C	20°C	天晴
上海	11°C	21°C	多雲	武漢	13°C	20°C	驟雨
瀋陽	7°C	23°C	天晴	西安	10°C	24°C	天晴
石家莊	14°C	29°C	天晴	廈門	20°C	25°C	密雲
杭州	13°C	22°C	多雲	台北	21°C	26°C	有雨
拉薩	3°C	17°C	密雲	太原	5°C	23°C	天晴
哈爾濱	3°C	16°C	天晴	昌吉	3°C	21°C	天晴
南昌	15°C	20°C	驟雨	天津	13°C	29°C	多雲
合肥	13°C	21°C	多雲	鄭州	13°C	26°C	天晴

空氣污染指數		
一般監測站#		
城 市 最 低 最 高 預 測		
北 京 11°C 28°C 多雲		
長 春 4°C 18°C 多雲		
長 沙 14°C 22°C 雨		
成 都 12°C 23°C 多雲		
重 慶 14°C 20°C 密雲		
# 設 於 中 西 區 、 菓 道 、 觀 塵 、 深 水 埠 、 沙 田 及 大 墟 。		
空氣指數：輕微		
空氣指數：中等至偏高		
空氣指數：偏高		